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Marigold  
 
Descripción: cuadrado o bloque afgano 
Tamaño: 12” / 30 cm cuadradas 
Hilo: hilo / estambre de peso mediano, aran, 
tipo 4. 
Ganchillo: 5.5mm 
Tamaño de la muestra: Primeras 3 vueltas 
aproximadamente 3.25” 
Total de puntos al final: 39 PB por lado más 1 E 
de esquina de 2 CA 
 
 

Notas de la Diseñadora ..................................................................  
Cada vuelta comienza como si estuviera continuando con el mismo hilo / estambre de la vta. anterior. 
Si desea hacer cambios de color, hay unas instrucciones opcionales entre [corchetes]. 
 
En las Vtas. 3 a la 9, estará trabajando mayormente en los E de CA y entre los E entre las conchas, por 
tal razón, no lo mencionaré cada vez que haya que saltar un punto. 
 

Diagramas en fotos .......................................................................  
La versión original en inglés del patrón publicada en everytrickonthehook.com contiene diagramas en 
fotos que le ayudaran a visualizar los puntos y su ubicación. Al final del patrón, encontrará las 
instrucciones traducidas de estos diagramas. Las instrucciones aparecerán según se ven en la foto, de 
izquierda a derecha y separadas por una barra oblicua: / 
 

Abreviaturas ..............................................................................  
CA  Cadeneta(s), cadena(s)    PE  Punto enano, deslizado, raso 

E  Espacio   PB  Punto bajo, medio punto 

Pt, pts.  Punto (s), puntada(s)  MV  Media vareta, punto medio alto 

Sig.  Siguiente(s)  V  Vareta/punto alto 

Vta., vtas.  Vuelta(s), ronda  VD  Vareta doble 
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Puntos Especiales .......................................................................  
Punto en V – 1 V, 1 CA, 1 V 
Punto en V de pie – V de pie, 1 CA, 1 V 
Punto en V ancho – 1 V, 2 CA, 1 V 
Punto en V ancho de pie – V de pie, 2 CA, 1 V 
Concha – 3 V, 2 CA, 3 V 
Concha de inicio –3 CA, 2 V, 2 CA, 3 V 
Concha de pie –V de pie, 2 V, 2 CA, 3 V 
Concha peq. –2 V, 2 CA, 2 V 
Concha peq. de inicio – 3 CA, 1 V, 2 CA, 2 V 
Concha peq. de pie –V de pie, 1 V, 2 CA, 2 V 

PB de pie – Para iniciar una vuelta, comenzamos con un nudo corredizo [primer bucle en el ganchillo], 
insertar el ganchillo en el pt.  indicado,  tomar y pasar una  lazada por el pt.  [tendrá dos bucles en el 
ganchillo], tomar una lazada y pasarla por los dos bucles en el ganchillo. [Nota: si no se siente cómodo 
haciendo los puntos de pie, puede unir su hilo con un PE en el punto indicado, y tejer 1 CA y un PB en el 
mismo punto] 
V de pie – Comenzar con un nudo corredizo [primer bucle en el ganchillo], tomar una lazada, insertar el ganchillo 
en el pt. indicado, tomar y pasar una lazada por el pt. [tendrá tres bucles en el ganchillo], tomar una lazada y 
pasarla por dos bucles en el ganchillo, tomar una lazada y pasarla por los últimos dos bucles en el ganchillo 
[Nota: si no se siente cómodo haciendo los puntos de pie, puede unir su hilo con un PE en el punto indicado, y 
tejer 3 CA que equivalen a una V] 
 
 

Patrón....................................................................................  
 
Comenzar con un anillo ajustable. 
 
Vuelta 1: 3 CA [cuenta como la 1a V aquí y en el resto del patrón]. 11 V en el anillo. Cerrar el anillo y 
unir con un PE a la 3ª CA de las 3 CA de inicio. No cortar el hilo / estambre. 
12 V 
 
Vuelta 2: 1 CA y 1 PB en el mismo pt. de unión. 1 CA. [1 PB en la sig. V, 1 CA] 11 veces. Unir con un PE 
en el primer PB. 
12 PB, 12 E de 1 CA 
 
Vuelta 3: 1 PE en el sig. E de 1 CA, 4 CA y 1 V en el mismo E de 1 CA [cuenta como el primer Pt. en V], 
[Opción para cambio de color: Comenzar con 1 Pt. en V de pie en cualquier E de 1 CA]. (Pt. en V en el 
sig. E de 1 CA) 11 veces. Unir con un PE en la 1ª V. 
12 Pts. en V 
 
¡Este es el momento de verificar el tamaño de su muestra! En este punto su círculo deberá medir 
aproximadamente 3.25 pulgadas/ 8.1 cm, si está utilizando el hilo / estambre recomendado y el 
ganchillo tamaño 5.5mm. Mida su círculo y si está cerca de las 3.25 pulgadas / 8.1 cm, su producto 
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final medirá aproximadamente 12 pulgadas / 30 cm. De no ser así, querrá ajustar el tamaño de su 
ganchillo y comenzar de nuevo. Recuerde, está bien si es un poco más pequeño. Además, usted podrá 
añadir alguna vuelta al producto final si es un poco más pequeño. 
 
Vuelta 4: 1 PE en el E de 1 CA del primer Pt. en V, 5 CA y 1 V en el mismo E de 1 CA [cuenta como el 
primer Pt. en V ancho], [Opción para cambio de color: 1 Pt. en V ancho de pie en el E de 1 CA de 
cualquier Pt. en V de la vta. anterior]. (Pt. en V ancho en el E de 1 CA del sig. Pt. en V] 11 veces. Unir 
con un PE en la primera V. 
12 Pts. en V anchos 
 
Vuelta 5: 1 PE en el E de 2 CA del primer Pt. en V ancho, tejer una Concha peq. de inicio. [Opción para 
cambio de color: 1 Concha peq. de pie en el E de 2 CA de cualquier Pt. en V ancho]. (Concha peq. en el 
E de 2 CA del sig. Pt. en V ancho] 11 veces. Unir con un PE en la primera V. 
12 Concha peq. 
 
Vuelta 6: 1 PE en el sig. V, 1 PE en el sig. E de 2 CA de la 1ª Concha peq., tejer una Concha de inicio 
[Opción para cambio de color: 1 Concha de pie en el E de 2 CA de cualquier Concha peq.]. (Concha en 
el E de 2 CA de la sig. Concha peq.) 11 veces. Unir con un PE en la primera V. 
12 Conchas 
 
Vuelta 7: 1 PE en las sig.2 V, 1 PE en el sig. E de 2 CA de la primera Concha, tejer una Concha de inicio 
[Opción para cambio de color: 1 Concha de pie en el E de 2 CA de cualquier Concha]. 1 V en el E entre 
las sig. 2 conchas. (Concha en el E de 2 CA de la sig. Concha, V en el E entre las sig. 2 Conchas) 11 veces. 
Unir con un PE en la primera V. 
12 Conchas, 12 V 
 
Vuelta 8: 1 PE en las sig.2 V, 1 PE en el sig. E de 2 CA de la primera Concha, tejer una Concha de inicio 
[Opción para cambio de color: 1 Concha de pie en el E de 2 CA de cualquier Concha]. Pt. en V en la sig. 
V hecha en el E entre 2 Conchas. (Concha en el E de2 CA de la sig. Concha, Pt. en V en la sig. V hecha en 
el E entre 2 Conchas) 11 veces. Unir con un PE en la primera V. 
12 Conchas, 12 Pt. en V  
 
Vuelta 9: 1 PE en las sig.2 V, 1 PE en el sig. E de 2 CA de la primera Concha, 1 CA y 1 PB en el mismo E 
de 2 CA [Opción para cambio de color: 1 PB de pie en el E de 2 CA de cualquier Concha]. [En el E de 1 
CA del sig. Pt. en V tejer (1 CA, 1 VD, {1 CA, 1 V} 3 veces, 1 CA, 1 VD, 1 CA), 1 PB en el E de 1 CA de la sig. 
Concha] 12 veces omitiendo el PB en la última repetición. 
144 pts. incluyendo los E de 1 CA 
24 VD, 36 V, 12 PB, 72 E de 1 CA 
 
Nota: En esta vuelta y la sig. seré muy específica sobre qué puntos y E de CA hay que saltar, así que lea 
con cuidado y vea los diagramas de fotos en mi página web de ser necesario.  
 
Vuelta 10: 1 CA y 1 PB en el mismo PB de unión [Opción para cambio de color: 1 PB de pie en cualquier 
PB]. (1 PB en el sig. E de 1 CA, 1 PB en el sig.pt.) 3 veces. *2 CA, saltar los sig. (1 CA, 1 V), 1 V en el sig. E 
de 1 CA, 1 CA, saltar los sig. (1 VD, 1 CA, 1 PB), (2 VD en el sig. E de 1 CA, saltar el sig. pt.) 2 veces, 3 VD 
en el sig. E de 1 CA, 3 CA, saltar el sig. pt., 3 VD en el sig. E de 1 CA, (saltar el sig. pt., 2 VD en el sig. E de 
1 CA) 2 veces, 1 CA, saltar los sig. (1 PB, 1 CA, 1 VD), V en el sig. E de 1 CA, 2 CA, saltar los sig. (1 V, 1 
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CA), 1 PB en el sig.pt., (1 PB en el sig. E de 1 CA, 1 PB en el sig. pt.) 6 veces*. Repetir desde * hasta * 3 
veces, omitir los últimos 7 PB. Unir con un PE en el primer PB. 
35 pt. por lado (incluyendo los E de 1 CA como un pt. y los E de 2 CA como 2 pt.) 
56 VD (14 por lado), 8 V (2 por lado), 52 PB (13 por lado), 8 E de 1 CA (2 por lado), 8 E de 2 CA (2 por 
lado), 4 E de esquina de 3 CA 
 
Vuelta 11: 1 CA y 1 PB en el mismo PB de unión [Opción para cambio de color: 1 PB de pie en el mismo 
PB de unión]. 1 PB en los sig. 6 PB. *2 PB en los sig. E de 2 CA, saltar la sig. V, 2 MV en el sig. E de 1 CA, 
saltar la sig. VD, 2 V en la sig. VD, saltar las sig. 2 VD, 3 V en la sig. VD, saltar las sig. 2 VD, (3 VD, 2 CA, 3 
VD) en el E de esquina de 3 CA, saltar las sig. 2 VD, 3 V en la sig. VD, saltar las sig. 2 VD, 2 V en la sig. 
VD, saltar la sig. VD, 2 MV en el sig. E de 1 CA, saltar la sig. V, 2 PB en el sig. E de2 CA, 1 PB en los sig. 13 
PB*. Repetir desde * hasta * 3 veces, omitir los últimos 7 PB. Unir con un PE en el primer PB. 
37 pts. por lado 
24 VD (6 por lado), 40 V (10 por lado), 16 MV (4 por lado), 68 PB (17 por lado), 4 E de esquina de 2 CA 
 
Vuelta 12: 1 CA y 1 PB en el mismo PB de unión [Opción para cambio de color: 1 PB de pie en el mismo 
PB de unión]. 1 PB en los sig. 18 pts. *(1 PB, 2 CA, 1 PB) en el E de esquina de2 CA, 1 PB en cada uno de 
los pts. hasta la sig. esquina*. Repetir desde * hasta * 3 veces, trabajando la última repetición hasta el 
primer PB. Unir con un PE en el primer PB. 
39 pts. por lado 
156 PB (39 por lado), 4 E de esquina de 2 CA 
 
Cortar y rematar. 
 
 

Instrucciones del diagrama de fotos .......................................................  
 
Vuelta 1: 12 V en el anillo ajustable. 
Vuelta 2: (1 PB, 1 CA) en cada V 
Vuelta 3: Pts. en V en cada V 
Vuelta 4: Pt. en V ancho en cada Pt. en V 
Vuelta 5: Concha peq. en cada Pt. en V ancho 
Vuelta 6: Concha en cada Concha peq. 
Vuelta 7: Concha en cada Concha / Pt. en V en los E entre cada Concha 
Vuelta 8: Concha en cada Concha / Pt. en V en cada V 
Vuelta 9: (1 VD, [1 CA, 1 V] x 3, 1 CA, 1 VD) / 1 CA / 1 PB en cada Concha / 1 CA 
Vuelta 10 puntos: 2 CA / V / 1 CA / 2VD en 1 CA / 3 VD en 1 CA / 2 CA / 3 VD en E de 1 CA / 2 VD en E 
de 1 CA / 1 CA / 1 V / 2 CA / 13 PB en cada pt. y E de CA 
Vuelta 10 puntos saltados (en cajas blancas): Saltar (1 CA, 1 V) / saltar (1 VD, 1 CA, 1 PB) / saltar (1 VD, 
1 V, 1 V, 1 V, 1 VD) / saltar (1 PB, 1 CA, 1 VD) / saltar (1 V, 1 CA) 
Vuelta 11puntos: 1 PB en cada PB {13 PB total} / 2 PB en E de 2 CA / 2MV en E de 1 CA / 2 V en VD / 3 
V en VD / (3 VD, 2 CA, 3 VD) en el E de esquina de 2 CA / 3 V en VD / 2 V en VD / 2 MV en E de 1 CA / 2 
PB en E de 2 CA 
Vuelta 11 puntos saltados (en cajas blancas): saltar V / saltar VD / saltar 2 VD / saltar VD / saltar V 
Vuelta 12: 1 PB en cada pt. / (1 PB, 2 CA, 1 PB) en el E de esquina de 2 CA. 
 


